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CCCAAARRRGGGOOO::: MMMÉÉÉDDDIIICCCOOO VVVEEETTTEEERRRIIINNNÁÁÁRRRIIIOOO

TEXTO I:
A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa: o homem continua cada vez mais incomunicável 

(porque deturpou o termo Comunicação), incompreendido, e/ou incompreensível, porque se voltou para dentro e se auto-
analisa continuamente, mas não troca com os outros estas experiências individuais; está “desaprendendo” a falar, usando 
somente o linguajar básico, essencial, e os gestos. Não lê, não se enriquece, não se transmite. Quem não lê, não escreve. 
Assim, o homem do século XX, bicho de concha, criatura intransitiva, se enfurna dentro de si próprio, ilhando-se cada 
vez mais, minado pelas duas doenças do nosso tempo: individualismo e solidão. 

(Ely Vieitez – Laboratório de Literatura, São Paulo: Estrutural, 1978) 

01) A respeito do trecho “A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa:...” é correto afirmar 
que ocorre: 
A) O uso de um recurso na construção do texto que mostra a enumeração de algumas ideias que caracterizam o 

pensamento. 
B) O uso de palavras que expressam exatamente o contrário da ideia principal. 
C) O emprego de expressões contrastantes. 
D) O emprego de palavras agradáveis, em substituição às que têm um sentido desagradável. 

02) O uso dos parênteses no texto tem o seguinte objetivo: 
A) Introduzir uma explicação para a palavra “incomunicável”. 
B) Introduzir o motivo pelo qual o homem continua cada vê mais incomunicável.  
C) Introduzir uma explicação para o que venha a ser “comunicação”. 
D) Introduzir um assunto diferente dentro do tema principal tratado no texto. 

03) A autora afirma que o homem, cada vez mais, passa a demonstrar com maior intensidade qualificações como: 
incomunicável, incompreendido, e/ou incompreensível. No fragmento “incompreendido, e/ou incompreensível”,
foi usado um recurso coesivo a partir do qual é possível afirmar que:  
A) O homem tornou-se um ser que não pode ser compreendido pelos outros. 
B) O ser humano é incapaz de compreender a si mesmo. 
C) O ser humano é incapaz de compreender a seus semelhantes. 
D) O homem tornou-se um ser que pode não ser compreendido ou não se deixa compreender, ou ainda, é capaz de 

não ser compreendido ao mesmo tempo em que não se deixa compreender.

04) Em “... porque se voltou para dentro e se auto-analisa continuamente...” a conjunção em destaque pode ser 
substituída sem prejuízo do sentido por: 
A) já que    B) que    C) conquanto   D) desde que  

05) A seguir, indique a sequência em que todas as palavras podem ser classificadas quanto à tonicidade como 
paroxítona:
A) minado, sintomas, claros 
B) século, lê, tempo 
C) está, escreve, síndrome 
D) linguajar, transmite, solidão 

TEXTO II: 
Lá em casa eles me viam tão entregue a esse livro, tão quietinha num canto, só eu e o livro, que eles me deram, 

correndo, uma porção de Lobatos. Eu li; eu experimentei eles todos; eu curti. Mas Reinações de Narizinho tinha me dado 
um prazer tão intenso, que era pra ele que eu voltava sempre ao longo da minha infância. Esse livro sacudiu a minha 
imaginação. E ela tinha acordado. Agora ... ela queria imaginar. 

(Lygia Bojunga Nunes. Livro – Um encontro com Lygia Bojunga Nunes. 2. ed. Rio de Janeiro: Agir, 1990) 

06) Analise o trecho a seguir retirado do texto II: 
“Lá em casa eles me viam tão entregue a esse livro, tão quietinha num canto, só eu e o livro, que eles me deram, 
correndo, uma porção de Lobatos.” A respeito do trecho anterior, assinale a afirmativa correta quanto à 
classificação dos elementos no período: 
A) A expressão “Lá em casa” indica um complemento nominal. 
B) Em “Lá em casa eles me viam” o sujeito é composto. 
C) O vocábulo “correndo” indica um adjunto adverbial de intensidade. 
D) O verbo “deram” possui como complemento verbal “uma porção de Lobatos”.

07) Indique o par de palavras que exprime um fato (ação, estado ou fenômeno) no tempo: 
A) casa, intenso   B) curti, sacudiu  C) infância, tão   D) acordado, todos 
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08) No final do texto, o pronome “ela” é usado como elemento de coesão textual e refere-se à: 
A) Reinações de Narizinho. 
B) Menina que gostava de ler Monteiro Lobato. 
C) Literatura de um modo geral. 
D) Imaginação da autora.  

09) Ao dizer que “o livro sacudiu” a imaginação, infere-se que, de acordo com o contexto: 
A) Aquele livro determinado foi o ponto de partida para o processo de criação e imaginação da autora.  
B) O ato de “sacudir” indica uma “desarrumação”, ou seja, algo que estava no lugar e agora não está mais, gerando 

dessa forma uma consequência negativa. 
C) O livro em questão teria sido o motivo do isolamento da autora com o restante do grupo familiar, pelo motivo de 

ter remexido com os seus pensamentos mais profundos. 
D) A imaginação da autora sofreu, em virtude da leitura do livro, um processo de transformação em que não era 

possível externar seus sentimentos ao mundo exterior.    

10) Apesar da coleção de livros de Lobato que lhe foram dados, a autora afirma que sempre voltava para o título 
“Reinações de Narizinho”, tal fato demonstra, no contexto, que: 
A) Na verdade, a leitura só era importante para ela quando estava lendo “Reinações de Narizinho.”
B) A autora reconhece a importância de “Reinações de Narizinho” para a sua formação enquanto leitora, já que era 

com grande prazer que lia tal título. 
C) “Reinações de Narizinho” foi, para autora, um pretexto para que pudesse conseguir toda a coleção do autor 

Monteiro Lobato. 
D) A insistência em ler o sempre o mesmo título demonstra uma imaturidade própria da infância.  

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS EEESSSPPPEEECCCÍÍÍFFFIIICCCOOOSSS
11) São doenças de veiculação hídrica:  

I. Cólera.    II. Giardíase.    III. Leptospirose.   IV. Febre Tifoide. 
Estão corretas apenas as alternativas: 
A) I, II   B) III, IV   C) I, II, III   D) I, II, III, IV 

12) São considerados o reservatório mais comum do vírus da hepatite A:  
A) Cavalos.   B) Humanos.   C) Cervos.   D) Ratos. 

13) Em carcaças, o esporo do Clostridium botulinum encontra condições ideais de anaerobiose, para se desenvolver 
e produzir toxinas, contaminando, principalmente:  
I. Ossos.   II. Cartilagens.   III. Tendões.   IV. Cérebro. 
Estão corretas apenas as alternativas: 
A) I, II   B) III, IV   C) I, II, III   D) I, II, III, IV 

14) A poliomielite é causada por:  
A) Enterovírus.  B) Salmonella typhi.  C) Campilobacter.  D) Yersínia.

15) Dos alimentos citados abaixo, assinale o que se pode suspeitar, em uma contaminação alimentar por 
Salmonella:
A) Peixe frito.  B) Enlatados.   C) Maionese.   D) Sorvete. 

16) Dos fatores citados abaixo, assinale o que irá influenciar no aumento de U.F.C. no leite cru: 
A) Demora no tempo de resfriamento. 
B) Raça do animal. 
C) Idade do animal. 
D) Ordenha manual. 

17) O aumento da contagem de células somáticas, no leite cru, será um indicativo de: 
A) Demora no tempo de resfriamento. 
B) Aumento de mamite no rebanho. 
C) Sanitização irregular do caminhão de coleta a granel. 
D) Defeito no tanque de expansão. 

18) A alcatra, em suínos, é um corte secundário do(a): 
A) Pernil.   B) Lombo.   C) Costela.   D) Carré. 

19) O vírus da Aftosa, só é inativado em temperaturas superiores a:  
A) 20 ºC   B) 30 ºC   C) 40 ºC   D) 50 ºC 

20) Como reservatório do vírus da Raiva, no ciclo urbano, a principal fonte de infecção é:  
A) Cão / Rato.  B) Cão / Gato.   C) Gato / Pombo.  D) Cão / Pombo. 
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21) Para se produzir lácteos em um determinado município do estado do Rio de Janeiro e comercializá-lo em 
outro município, localizado no estado de Minas Gerais, é necessário que este laticínio possua o selo do: 
A) Serviço de Inspeção Municipal. 
B) Serviço de Inspeção Estadual do Rio de Janeiro. 
C) Serviço de Inspeção Estadual de Minas Gerais. 
D) Serviço de Inspeção Federal. 

22) Sobre a assepsia, marque a alternativa correta:  
A) É o processo físico ou químico utilizado, a fim de inativar todas as formas viáveis de micro-organismos existentes 

no produto. 
B) É o processo para eliminar os micro-organismos patogênicos sem eliminar, necessariamente, todas as bactérias e 

esporos.
C) Significa a tomada de medidas preventivas ou técnicas especiais, protegendo determinada área ou objeto da 

contaminação por micro-organismos. 
D) N.R.A. 

23) Para uma propriedade ser certificada livre de brucelose e tuberculose, uma das exigências será:  
A) Os testes em todo o rebanho repetidos até obter três resultados sem um único animal reagente positivo, ao longo 

de um período mínimo de nove meses. 
B) Os testes em todo o rebanho repetidos até obter dez resultados sem um único animal reagente positivo, ao longo 

de um período mínimo de nove meses. 
C) Os testes em todo o rebanho repetidos até obter dez resultados sem um único animal reagente positivo, ao longo 

de um período mínimo de doze meses. 
D) Os testes em todo o rebanho são repetidos até obter três resultados sem um único animal reagente positivo, ao 

longo de um período mínimo de vinte e quatro meses. 

24) É(são) vantagem(ns) do processo de pasteurização do leite: 
I. Evitar a transmissão de doenças. 

II. Reduzir a carga bacteriana do leite. 
III. Prolongar a vida-de-prateleira do leite e derivados. 
IV. Beneficiar a tecnologia e qualidade dos laticínios. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 
A) I, II   B) III, IV   C) I, II, III   D) I, II, III, IV 

25) A Dengue pode ser transmitida pelo(s) mosquito(s): 
I. Aedes aegypti.  II. Aedes albopictus.  III. Culex.
Estão corretas apenas as alternativas: 
A) I, II   B) I, III    C) II, III   D) I, II, III 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS LLLOOOCCCAAAIIISSS

26) No artesanato, o município de Cardoso Moreira tem projeção, considerando: 
A) Bordado e pintura em tela. 
B) Bordado, material reciclável e madeira. 
C) Barro e recicláveis. 
D) Confecção de bonecas. 

27) Sobre a história do município de Cardoso Moreira, analise: 
I. Os freis franciscanos, na margem direita do Rio Muriaé, fundaram um agrupamento indígena, por volta de 1672. 

II. Os fazendeiros que precisam escoar sua produção se organizaram para construir um ramal da estrada de ferro até 
Carangola.

III. O Comendador Cardoso Moreira, fazendeiro de grandes investimentos, tornou-se grande acionista da estrada de 
ferro.

IV. D. Pedro II e a Princesa Isabel compareceram à inauguração da estrada de ferro. 
Estão corretas apenas as afirmativas: 
A) I, II, III   B) II, III, IV   C) I, II, III, IV   D) I, III, IV 

28) Assinale abaixo, um dos pontos turísticos de maior atração no município de Cardoso Moreira: 
A) O Morro do Cristo.  
B) As embarcações.   
C) O Museu da Criança.  
D) O Festival do Sorvete. 
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29) Pela sustentação econômica do município de Cardoso Moreira, identifique abaixo, as Agências Bancárias que 
funcionam nesse município: 
A) Bradesco e Unibanco. 
B) Itaú, Bradesco e Brasil. 
C) Caixa Econômica Federal, HSBC e Mercantil. 
D) HSBC e Brasil. 

30) Nas afirmativas abaixo sobre o município de Cardoso Moreira, marque V para as verdadeiras e F para as 
falsas:
(     ) A rodovia que dá acesso ao município é a BR-356. 
(     ) A assinatura do documento de emancipação do município de Cardoso Moreira foi do Governador Moreira 

Franco, em 1989. 
(     ) Catarino, Palmeira e Cachoeiro são alguns dos bairros do município de Cardoso Moreira. 
(     ) Italva e São Fidélis são alguns dos municípios limítrofes de Cardoso Moreira. 
A sequência está correta em: 
A) V, V, V, V  B) V, V, V, F   C) V, F, V, F   D) V, V, F, F 




